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A liliíliltsís napirendje.

Szept. 7-éit cl. e. 11 órakor a kiállítás 
ünnepélyes megnyitása a védnök által. 
Monstre hangverseny.
Este S-kor tűzijáték.

Szept. S-án d. e. 9 órakor VJ. országos 
gazdakongresszus megnyitása a ligeti 
Arénában. 1). u. regatta-verseny. Este 
S-kor velenezei kivilágítás.

Szept. 9 én d. e. 9—2-ig VI. országos gazda- 
kongresszus ülése.
Este S-kor lampion kerékpár-korzó. 

Szept. 50-én d. e. 9—2-ig VJ, országos gazda­
kongresszus ülése.
Este 8-kor tűzijáték.

Szept. 11 én este 8-kor velenezei díszki­
világítás.

Szept, 13-én este S-kor virágcsata.
Szept. 13-án d. e. 9-kor gazdatisztek nagy-

illése.
Este S-kor tűzijáték.

Szept. 11-én d. e. S-kor baromfitenyésztők 
E orsz. kongresszusa.
Délután 2-kor lóverseny.
Este S-kor velenezei díszkivilágítás.
Este 9-kor moiistre-hangverseny.

Szept. 15-én <1. e. 9-kor 11. szőlészeti és 
borászati kongresszus.
Délután 2-kor lóverseny, meglepetés és 
Kynematográf.

Szept. 16-án d. e. 9-kor II. szőlészeti és 
borászati kongresszus.
Délután Tornaegyesületi versenyek.
Este S-kor virágesata.

Szept. 17-én d. e. 9-kor II. szőlészeti és 
borászati kongresszus.
Este S-kor virágcsata.

Szept. 18-án d, u. 2 órakor atillát!kai viadal. 
Szept. 19-én gyümölcskiállitás.
Szept. 30-án gyümölcskiállitás.

Este 8-kor velenezei (liszkivilágítás.
Nagy áJarczos farsangi mulatság.

Szept. 31-én gyümölcskiállitás.
Este 6-kor kiállítási sorsjegyek húzása. 
Este S-kor tűzijáték.
Nemzeti athletikai viadal footbal-match- 
dial (kezdete délután 2 órakor).

Szept. 34-én Footbal-ntakh a „P. T. E“ 
I-ső és egy bécsi csapat között.

Szept. 36-án nemzetközi ebkiállitás.
Szept, 37-én nemzetközi ebkiállitás és nem­

zetközi mukotorék-verseny borzra és 
rókára.

Szept. 38-án nemzetközi ebkiállitás és 
nemzetközi mukotorék- verseny borzra 
és rókára. Eootbai-match a „Budapesti 
Tornakluh*4 és a „Cricket and Footbal 
Club“ I. csapatai között.

Gyapjú-kiállítás.
A pozsonyi mezőgazdasági kiállításon a 

gyapjú különálló alcsoportban lesz bemutatva 
s a kiállítandó anyag — melyet különben a 
bejelentések tulnagy számánál fogva redukálni 
is kellett — érdekes és tanulságos képet fog 
nyújtani, mezőgazdasági termelésünk ezen még 
mindig jelentékeny ágáról.

A kiállítás érdekességét és tanulságos 
voltát lényegesen előmozdítja azon körülmény, 
hogy a kiállítandó gyapjúkat a m. kir. gyapju- 
minősitő intézet előzetesen megvizsgálja s az 
osztályozás eredményeit, valamint a rendé­
in enlra, a gyapjú szilái dsága és nyujthatőságára 
vonatkozó adatokat minden kiállított bundán 
vagy gyapjumintán megjelöli. Ezen — a gyapjú 
értékét leginkább befolyásoló — tulajdonságok 
exact meghatározása által azonban nemcsak a 
kiállítóknak és a kiállítást megszemlélő gazda­
közönségnek tesz a m. kir. gyapjuminősítő inté­
zet nagy szolgálatokat, hanem egyszersmind a 
bírálat megejtűsét is szerfelett megkönnyíti.

Az intézet kiállítása különben természetes 
központját fogja képezni a gyapjukiállitásnak. 
Gazdag gyűjteményéből különösen tengerentúli 
fésűs gyapjakat és az azokból nyert fésüli-fonal 
és kárikicsból fog az intézet nagyobb számú 
mintát bemutatni, melyek mellé — összehason- 
lithatás czéljából — magyar fésűs gvapjak és 
a belőlük nyert fésüiési termékek kerülnek. 
Ezen kollekczió kiegészítő részét képezik hazai 
és külföldi gyárilag mosott gvapjak, egy a kü­
lönböző gyapjuhibákat feltüntető kis gyűjtemény, 
tímár- és düggvapjak tipikus mintáinak, vala­
mint a karbonizálás folyamatának bemutatása.

A gyapjuzsir feldolgozásának mindig na­
gyobbodó jelentősége indokolja azon igen érde­
kes gyűjtemény bemutatását, mely a gyapj u- 
mosó-gyárak szennyvizeiből különböző eljárások 
szerint előállított zsiríermékeket foglalja ma­
gában, kiegészítve a legújabb (Maertens-féle) 
gyapjuzsirta!anitási eljárás szerint feldolgozott 
gvapjak mintáival.

Említésre méltó részét képezik még a ki­
állításnak az intézet specziális készülékei, igy 
nevezetesen a Dr. Rodíczky-féle szakiíómérleg, 
valamint a gyapjú nyujthatóságának meghatá­
rozására szolgáló készülék, fiirthosszasághalá- 
rozó, valamint a gyapjú zsirtalaniíására hasz­
nált újabb szerkezetű Kovács-féle extraháló 
készülékek.

A jellegzetesebb hazai és külföldi gvapju- 
tipusok összetétele is igen tanulságos módon 
lesz feltüntetve az intézet kiállításában, ameny- 
nyiben szemléietileg mutatja be az ezen lipusok- 
ban foglalt nedvesség, zsír és egyéb tisztátlan-

ságok, valamint a gyapjuanyag 6/u-os menv- 
nyiségét.

Előreláthatólag nagy érdeklődést, lógnak 
továbbá kelteni az intézet mikrolőtograiiai fel­
vételei után készült rajzok, nevezetesen: juh- 
bőr függőleges és haránt, metszete, kötőszálak, 
élő juh testéből kitépett szálak, gyapjuszáJak 
elhalt gyökérrel, timárgyapju, döggyapju, rend­
ellenes növésű szálak, mesterségesen terhelt 
szálak, különböző minőségű gyapjuszálak mik­
roszkopiái képe. finom fésűs gyapjú egy pász­
májából vett 12 szál, mindannvia 1 : 10C0-- 
1 : löOü-szoros nagyításban, valamint az intézet 
nagyszámú vizsgálatainak adatait feltüntető 
grafikonok és pedig: a gyapjú nedvességére 
vonatkozó átlagok és határértékek, a gvapju- 
anyagra és rendementra vonatkozó átlagok és 
határértékek, hazai és külföldi gyapjúk szilárd­
sága és nyujthatőságára vonatkozó átlagok és 
határértékek, végül Magyarország juhászati tér­
képe az 1902. évben.

A kiállítók által beküldött anyaggal úgy a 
posztó-, mint a fésűs-gyapjas tenyészirány kiváló 
juhászatai képviselve vannak. A nagyhírű 
örményi és tótmegyei tenyészetek mellett 
Dréher Antal vaáli, Deutsch Zsigmond nosz- 
tányi, gróf Festetics Jenő Csáktornyái, gróf 
Festetics Tasziló keszthelyi, Meiler Rudolf 
homok-szt-györgyi, gróf Széchenyi Géza cso- 
konyai, gróf Széchenyi Ferenez somogy- 
tarnóczai, gróf Széchenyi Béla baki, gróf 
Széchenyi Andor pál-marczalii. Veszprémi püs­
pökség ősií, báró Wodianer Albert komjálhi, 
gróf Wenckheim Frigyes lébény-szt-miklősi, 
Wolff Lajos rába-pordányi, Popper Ernő és 
Pál pálmajori kiváló tenyészeteit említjük fel, 
a melyek állal beküldött bundák és gyapjumin- 
ták a hazai posztógyapjas tenyészirány méltó 
bemutatására szolgálnak.

A finom-fésűs és középminőségü fésűs- 
gyapjas tenyészirányu juhászatok közül báró 
Baratta-Dragono Alajos poltárt, Herezfelder 
Manó pa-poói, Jaross Vilmos kolíhai, báró 
Königswarter Herman csabacsüdi, PaJlavicini 
Sándor őrgróf csongrád-sándorfalvai, Skublics 
örökösök zala-szt-miháiyi, dr. Szontagh Antal 
horpács-tereskei, Seilovszky János nötinesi, 
gróf Wenckheim Antal fiörökösei vésztői és 
gróf Wenckheim Géza mágori uradalmát kí­
vánjuk felemlíteni, melyek részben gyűjteményes 
kiállítással, részben pedig teljes bundák és 
bundarészek beküldése által vesznek részt a 
kiállításban.

A beküldött bundák nagy része kifeszítve, 
kartonokban lesz elhelyezve és pedig oly mó­
don, hogy a főbb minőségek szalaghatlrolássá! 
jelöltetnek meg. A hol a bundák egészében 
való megfelelő összeállitilsa nem vihető keresz­
tül, ott az egyes Sortimentumok fognak zsírban 
nyírt és mosott állapotban bemutattatni.

Az előzőleg felsorolt uradalmakon kívül 
két kiváló kereskedelmi, illetőleg ipari vállala­
tunk is részt vesz a gyapju-kiállilásban és pedig 
a Heller M. és társa ezég gyapjuárverési válla-
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]ala, továbbá az Első magyar gvapjumosó és 
bizományi részvénytársaság gyára. Előbbi a 
budapesti gyapj»árveréseken forgalomba hozott 
fontosabb gvapjutipusokat fogja bemutatni és 
egyszeismind a gyapjukereskedelemre vonatkozó 
közérdekű adatokat ismertetni, a gyapjumosó- 
gyár pedig a gyári osztályozás és mosás külön­
böző fázisainak ismertetésére szolgáló gyűj­
teményt kiállítani.

jVtiíven lesz a baromfikiállitás ?
Vissza tudunk élénken emlékezni a sze­

gedi kiállítás alkalmával első Ízben bemutatott 
udvar-rendszerű baromükiállitásra, melynek a 
szemlélőre igen jő, sőt meglepő hatása volt. 
Ez az uj rendszer Hrellay csoportbiztosnak 
ideája volt s már az első bemutatásnál álta­
lános elismerést aratott. Az azutáni években 
kisebb arányokban ugyan, de ugyanazt a mód­
szert alkalmazták a temesvári, a kecskeméti és 
a makói baromfikiállitásoknál.

Mindazonáltal azt lehet mondani, hogy 
az előbbeni ily rendszerű kiállítások csak váz­
latok voltak. A pozsonyi baromfikiáliitás lesz 
az első, ahol a kép teljesen kidolgozott s a 
remek helynek megfelelően tervezett kivitelt nyer­
hetett.

Amig Szegeden csak léezből és sodrony­
ból összetákolt alkotmányok képezték az udva­
rokat, addig most a vasrámában kifeszített 
,Hungária4 fonatu táblák lesznek vasálivá- 
nyokra felállítva s 4—4 ilyen 5 m. hosszú, 2 
m. magas tábla fog egy-egy udvart képezni. Az 
udvarok közepén 1 — 1 szétszedhető s igy 
könnyen szállítható és tisztogatható baromfi-ól 
lesz. Lesznek azonban olcsó s a kisgazdák ál­
tal is könnyen beszerezhető módon tervezett 
udvarok és ólak, amelyekben azonban épp oly 
szét) és nemes baromfiak tarkítják maid a 
képet.

Ezen újabb rendszerű, illetve kivitelű ud­
varoknak felállítását nemcsak a csinosság, a 
szép kép előállitása, de a tartósság, az állandó­
ság s főleg a könnyén és teljesen fertőtlenít­
hetőség indokolta.

Az udvaros bemutatáson kivül 32 méter 
hosszú és 8 méter széles pavillonban be lesz­
nek mutatva a törzsenkénti baromfiak is állvá­
nyokon elhelyezett uj és czélszerü ketreczek- 
ben. A viziszárnyasok egy részének a nagy 
szomorú fűzfa alatt színes ól készül, ahol a 
nagy meleget vig fürdéssel ellensúlyozhatják s 
mulatozó vig kedvükkel a közönséget szórakoz­
tathatják.

Külön pavillonban be lesz mutatva a tárgy- 
és eszközkiállítás s itt többféle költető gép lesz 
működésben, valamint látható lesz a közönsé­
ges és mesterséges csirkenevelés módja.

Ismét egy másik pavillonban a baromíi- 
crtékesités módozatai lesznek bemutatva, ne­
vezetesen a hizlalás, vágás, koppasztás, zsigere- 
lés, alakítás s csomagolás. A tojás osztályozása 
és az egyes külföldi világpiaezok igénye sze­
rinti csomagolás módja. Szóval mind oly gya­
korlati dolgok, melyeket a gazdának tudni keli, 
vagyis, melyeket tudnia jó.

Reméljük, hogy Igáimé Kárnász Olga úrnő, 
hasonlóan a szegedi baromfikiállitáson bemu­
tatott franczia baromfikeltetési, nevelési és hiz­
lalás! módját ismét be fogja mulatni, ö nélküle 
nem is képzelhető egy gyakorlati baromfikiállitás. 
Az, aki Francziaországba megy a legelső ily 
szakiskolába tanulni, az csakugyan szenvedélyes 
lyukász s ily szakerőtől csak' tanulni lehet.

A bejelentések fel lettek jegyezve, tehát 
azok a tisztelt tenyésztő társak, kiknek bejelen­
tését rédukáltuk, ne aggódjanak, a dicsőség 
ép oly nagy ha 25—50 drb állat után kapjuk 
az elismerést vagy pedig 50—100 után.

Lehet, ha az I-ső kiállítási félidőben a 
bemutatott anyagot megvásárolják, fel fogják a 
Il dik kiállítási félidőre az újabb küldeményt 
hozatni. Egyébként, minden kiállítási táblára

kívánatra kiírathatjuk, hogy a kiáliitott anyag­
ból mennyi kapható még otthon.

A rossz tenyésztési év ugyan az állatokat 
nagyon visszavetette fejlődésükben, de ez nem 
határoz semmit, az igazi szakértő a ~h fejlö- 
désii állatban is felismeri a jót.

Gondozzuk s takarmányozzuk azonban már 
most is jól állatjainkat, hogy azok kifogástalan 
állapotban kerülhessenek fel arra a kiállításra, 
mely hivatva van a külföldnek ugv az oltani 
tenyésztési, mint kereskedelmi szakembereknek 
bebizonyilani azt, hogy mig a külföld ezer fajtát 
tenyészt kis mennyiségben, mi megfordítva 
néhány fajtát tenyésztünk ezerszámra, sőt sokkal 
többre is. Elválik mi a, helyes!

Pozsonyi juh-kiállitás.
Habár a juhászat országszerte már csak 

kisebb arányokban űzetik, mindamellett a po­
zsonyi kiállításon kivált Nyugat-Magyarország 
egyes nagy uradalmaiban fentártoit törzsnyájak 
tipikus tenvészanyaga elég nagy számban lesz 
bemutatva, annak jeléül, hogy ezen tenyésztési 
ág daczára a külföldi, de különösen az ausz­
tráliai nagy konkurrencziának, még mindég meg­
tartotta jogosultságát.

Juhászati kiállításunk VI. csoportból fog 
állani és pedig:

I. Posztógyapjas juhok két alcsoporttal:
a) nemes posztógyapjas elektorál-ncgrclti,
l/'j hazai merinó pösztógyapjas.
II. Fésűs-gyapjas juhok két alcsoporttal:
a) hazai fésűs-gyapjas.
b) rambuillet, vagy franczia irányú merinó.
lit. Kótnyiretü gyapjas (szövetgyapjasok).
IV. Hazai parlagi fajták:
a) czigája,
b) raezka.
V. Hus-juhok.
VI. Keresztezések.
Az eddig történt bejelentések szerint na­

gyobb csoportos kiállítók lesznek:
1. Pallavicini Sándor őrgrőf sándorfalvi 

vambouillet-fajta anyaggal.
2. Gróf Károlyi Lajos tótmegyeri és stomfai 

uradalom nemes eiektorál-negretti és angol 
hus-juh anyaggal.

3. Gróf Pálffy József szomolányi uradalom 
rambouillet (precos) irányú juhaival.

4. Sztankovánszky Mária és János kaj- 
dacsinegretti-rambouiilet-fajtatenyészanyagjával.

5. Wenckheim Géza gróf magori finom- 
fésűs-fajta anyaggal.

6. Biedermann Rezső lovag szenegáli 
hampshire down-fajta anyaggal.

7. Zámory Béla banai rambouillet-fajta 
juhaival.

8. i rményi uradalom nemes eiektorál- 
negretti anyagjával.

9. Stummer Ágoston báró tavarnoki ura­
dalom Oxfordshire down-fajta anyagjával.

10. Karácsonyi Andor beodrai uradalom 
raczka-rambouillet keresztezés fajta juhaival.

11. Esztergomi főkáptalan papnevelő s 
komárom- és nánai uradalom rambouillet fajta 
juhaival.

12. Wenckheim Frigyes gróf Iébénv-szent- 
miklósi uradalom merinó anyagjával.

13. Skublics örökösök zala-szent-mihályi 
rambouillet tenyészanyagjával.

14. Stern Jakab örökösei kis-kabai gazda­
ság hazai fésűs-fajta juhaival.

15. Festetics Tasziló gróf keszthelyi ura­
dalom elektorál-negrettí-fajta anyaggal.

16. Végre a köztenyésztésből egy nagyobb 
csoporttal jelenik meg a furóczvármegyei gazda­
sági egyesület.

A juhok bírálatát a rendező-bizottság és 
ugyanily 20 szakegvénből álló jurv 4 alcso­
portban végzi.

Pénzdijakra 2020 korona áll rendelkezésre, 
melyből kistenyésztők részére 1320 korona a 
szorosan vett pénzdijakra, nagytenyésztők vé­
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szere pedig 700 korona tiszteletdíj. díszoklevelek 
és kiállítási oklevelek fognak kiosztatni.

Az eddig bejelentett tenyészanyag kiváló 
és gondos tenyésztők kezéből származik, miért 
is ezen tenyésztési ág iránt érdeklődő gazda­
közönségnek juhászati kiállításunk tanulságos 
képet fog nyújtani. T. Gy.

Szeszesitalok a pozsonyi
kiállításon.

A szeszes italok gyártása nálunk az utóba > 
két-három évtized alatt rohamos léptekben haladt 
előre. Az egykor hires törköly főzésünkre vég­
zetes csapást mért ugyan a fílloxera pusztítása 
s törköiyiparunk épen olyan sorsra jutott, mint 
a bor. A. mesterséges borok gyártásával együtt 
az u. n. hidegen készült szeszes ita’ok gyárfása 
is föllendült.

Ezzel az óriási csapással azonban még 
nem merült ki a bajok kutiorrása ; mert mig a 
fílloxera előtt osztrák törköly alig' jött be, a 
fílloxera pusztításától kezdve a dalmát és iszíriai 
törköly özönlött be mind fokozottabb mérték­
ben ; s az e nemű produktumok annyira kielé­
gítették az igényeket, hogy a szőlők" felújításá­
val újból fejlődésnek indult törkölyfőző iparunk 
csak nagynehezen bírja visszahódítani elvesz­
tett elhelyezési forrásait.

Két szeszesital-nem van azonban mégis, 
amelyek nemcsak itthon, de az osztrák piaczo- 
kon is elhelyezést találnak, s ezek a szivőrium 
és boróka; ezek minőségre egészben véve ki­
állják a versenyt bármely más ország termé­
nyével.

A pozsonyi II. mezőgazdasági országos 
kiállításon a kertészeti és gyümölcsészeli kiállí­
tás keretében rendezendő pálinka-csoport fogja 
híven föitüntetni hazai termelésünket szeszes 
itahiomüekben.

A kiállításon a magyar törköly és szii- 
vórium különféle fajtákban évszakonként és 
különféle vidékenként termelve bemutatásra 
kerül : kiváltképpen Felsőmagyarország, Bán­
ság és Szerómség szilvóriumtermelése az, 
melynek versenyképessége kiállja a versenyt a 
kontinens bármely államának enomü produk­
tumaival.

A törkölyön és szilvóriumon kívül a fel­
vidék borovicskája, valamint a baraczktermelő 
vidékének produktumaiból számos kollekczió 
log bemutatásra kerülni. Ggyszinte a különböző 
keserű növénypáíinkafélék és kivételes engedély 
alapján egyik nagyobb hazai ezég ki fogja állí­
tani az lé. K. E. rumot. Az igazgatóság a 
hazafias czél folytán kivételesen megengedte, 
hogy kiállitassék.

Szembetűnő, hogy a kiállításon főként nagy 
gyárosok és termelők vesznek szép számban 
részt, kívánatos volna azonban, hogy a kisebb 
fűzők is kiállítsanak, ezek azonban a nyomott 
gazdasági viszonyok és rossz termések folytán 
készletekkel nem rendelkeznek.

A bejelentésekből ítélve, biztosra vehető 
mimiazáltal, hogy a csoport az ezredéves kiállí­
tás szeszesital csoportjával kifogja állani a versenyt 
s ha ne mis fog valami nagy effektust kelteni, 
de e téren való haladásunkat hűen visszatük­
rözte ti.

E csoportba még . kivételesen augusztus 
1-ig elfogad a rendezőség bejelentéseket.

Goidfingéi • G á bo r.

Elszállásolás Pozsonyban.
190S, évi szeptember hó íil-ijr.

Kiadta: a Helyi rendező bizottság: Szállás­
adó albizottság, Pozsony, városháza.

Pozsony sz. kir. város helyi rendező- 
bizottsága a kiállítás sikere érdekében megtelt 
minden előkészületet és tekintettel arra. hogy 
az eddigi érdeklődés után ítélve több mint való­
színű, hogy a kiállítást látogatók tömegesen 
érkezendnek majd a városba, főleg a távolabb­
ról érkező látogatók kielégítő elszállásolását 
lehetővé teendő, a kiállítást látogató közönsé­
get már most szükségesnek tartja a kővetke­
zőkre figyelmeztetni:
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lij. díszoklevelek
iosztalni. 
■észanyag kiváló 
származik, miért 
Ttlcklödö gazda- 
>U{1.k tanulságos

t. .íz elszállásolás kétféle:
Hí egyénenkénti b) csoportonkénti..
b) Az eyyénétikónti elszállásolás: Szállo­

dák. Magánfelek lakásai. Városi hajlékok.
Szállodák Pozsonyban a következők: „Zöldfa*, 

„.Magyar király*, ,Nemzeti szálloda“, „Arany 
szarvas“, „Vörös ökör“, „Arany rózsa“, „Arany 
mérő“, „Arany korona", „Arany bárány“, 
„Arany kereszt“, „Medve szálló“, „Fekete 
oroszlán“.

Minthogy ezekben a szállodákban csak 
korlátolt számú vendégek számára van meg a 
kellő férőhely, azért ajánlatos, ha a kiállítást 
látogatók jóval Pozsonyba jövetelük előtt s le­
hetőleg még július havában, foglaltatnak le a 
maguk számára szállóbeli lakást. E végből a 
lakást kereső forduljon közvetlenül a szállo­
dához.

Azon látogatók számára, akik a szállo­
dákban már férőhelyet nem kaptak, férőhelyről 
gondoskodik a városi szállásadó bizottság, amely 
Mitterhauszer városi tanácsos vezetése alatt 
már mostantól fogva és a kiállítás egész tar­
tama alatt működik. A ki városi szállásadó 
bizottság közvetítését kívánja igénybevenni, 
az legalább ]<) nappal az i<leérkezése előtt je­
lentse be szándékát a bizottságnak lakásigé­
nyeinek (lakás, fekvése, ár, időtartam, ágyak 
száma stb.), továbbá nevének, polgári áilásá-

A pozsonyi 11. országos mezőgazda- 
sági kiállítás kiállítói.
1. főcsoport (élőállatok).

Kiállítanak I. szarvasmarhákat :
Somogyi Albert, Podluzsány, Wenckheím 

Géza gr. Gerla, Takáesy Sándor dr, Tövisegv- 
háza, Révay Gyula br., ‘K.-Selmecz, Horn Dávid

berek, Pálffy Miklós hg., Maíaczka. M.-óvári 
szarvasai arhateny. egylet,' M-Óvár, Majláth Géza 
gr,, Gárdony, Apponyi Sándor gr,. Lengyel, 
Apponyi Géza gr.. Hogy ész, özv. Jeszenszky 
Jánosáé brné. F.-Hidvég, Bemrieder József, 
Ii.-IIidvég, Pálffy István gr., Vöröskő, Tolnám. 
Mázd. Egyes., Szegzárd, Pozsonym. G. E.. Po­
zsony, lurőozm. G.É., Turóez-Szt-Márton, Lajos 
bajkor kir. hgnő Ö fensége, Sárvár, Esterházy 
Miklós Móricz gr., Csákvar, Sperker Ferenci,ozsonyi

nálunk az utolsó 
I léptekben haladt 
főzésünkre vég- 
loxcra pusztítása 
rsra jutott, mint 
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Mezőgazda;ági termények csarnoka. (If. főcsoport.)

Szokolócz, Pallavicini Sándor őrgr., Sándorfalva, 
GSicher Jakab, N.-Borsa, Károlyi Lajos gr., 
Tót-Megyer, Stummer Sándor br,, N.-Bodok, 
Vaj Gáborné grnő, Mohora, Wenckheim Frigyes 
gr., Lébény-Szt-Miklós, Zathureczky Géza, Suta 
puszta. Orosz Antal, Üszög, Vasmegyei Gazda­
sági Egyesület, Szombathely, Üessewffy Miklós 
gr., Yencseilő, Kohner Zsigmond és Adolf, Szász-

Szt.-Demeter, Ürmén.yi uradalom, Ürmény, 
Stummer Ágost br., Tavamok, Pálffy Béla gr., 
llertelendy Ferencz, Lesencze-Tomaj, Festeties 
Tassilo st., Keszthely, Kondor Emil, K.-< ’salómia, 
Miklós Ödön, Alaeska, Nógrádm. G. E., Balassa- 
Gyarmat, Erdődy Ferencz gr., Vep, Draskovich 
Iván gr., Sellye, -özv. Dőry Vilmosné, F,-Leperd, 
Esterházy hg. bérurad. Patzenliofer, üzinfal. a,

ma

mm
m m,
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Karáísonyi Andor, Beodra, Zichy János gr.. 
Nagy-Láng, Elek Lipót, Ernő és Géza, Uj-Nép' 
Rakovszky Antal, Kocsócz. Stainlen Ottó gróf. 
F.-Szemeréd, l.evatich László, Levatich-puszta. 
Pálffy József gr,, Szomolány, Khuen Héderváry 
Károly gr., Hédervár, Xagvczenki czukorgyár. 
Njigyczenk. Bauer Ottó, Sopron, Diószegi gazda­
ság, ezukor- és szeszgyár. Magyar-Diószeg, 
Asbőth János, V idefalva, Esztergomi 
papnőv. urad., K.-Komárom és Nána, Fräcke 
Emil, Sövényháza. Sonnenfeld Jakab, Cziffer, 
d 1 Iareourt Iphigenia grnő, Baán, Wodianer Al­
bert br,, Komjáth, Érsekújvár város közönsége. 
Érsekújvár, Nyitram. G, E., Nyílra, Fóliák‘""és 
Popper, N.-hödémes, Jankovich Bésán Géza, 
Netecs. Springer Gusztáv br., Bucsány, Sopron- 
megyei G. E„ Sopron, Schwitzer Simon, Kö- 
nyög Sugár Géza, Hegyfalu, Német István, Tár- 
nők, Brassó megyei kisgazdák, Brassóm., Czinzer 
Károly, Farkastorok. Zichv József m- VpHwihKároly, Farkastorok, Zichy József gr.. Vedrőd. 
Trencsénmegyei G. E., Trencsén, Deutsch lg. és 
íia, Pta-X arsány, Széli Kálmán. Rátót-Héraháza, 
Zíchy-Meskó Jakab gr., Füles, Hontmegyei G. 
E., Ipolyság. Vámos-mikolai urad. bérnökség, 
Vámos-Mikola. Luezenbacher Pál, Szob. Ivánka 
László, F.-Szemeréd, Kralovics Márton társai 
( sári. Ruszinkó Antal, N.-Szécsény.

//. Lovakat ;
Heim Gyula, Oseklész, Wenckheim Géza 

gr., f’sorvás, Sztankovánszkv Mária és János 
Kajdacs, Károlyi Lajos gr., Tót-Megyer, Bittó 
Béni, Sárosfa, \\ enckheim Frigyes gr., Lébény- 
Szt-Miklós, Stubenberg József gr.. Székelyhid 
Mándy Samu, Alsó-Lendva, Fejérmegyei G. E,, 
Székes-Fehérvár, Jeszenszky József báró, A.- 
II id vég, ^ Pozsony megyei, (>. E.. Pozsony, Fes 
íetics Tasziló gróf, Keszthely, Bittó ‘Dénes, 
Sárosfa, Dobó István. Szeged. Kondor Emil' 
K.-< ’salomia. Erdőd.y Ferencz gr., Vép, özv 
Dőry Vilmosné, F.-Leperd, Mándy Samu 
B arany a - Sz t. - Lőnncz. Meszes Mátyás, Mérgesi, 
W ertheim M. fiai, Enving. Rutthart János. Duna­
keszi, Sopromnegyei G. E., Sopron, Barm. G. 
L„ Léva. Trauítenberg Frigyes br., Moór, Wel- 
tcni \V iener lovag, Gomba, Széchényi Ferencz 
gr., 1 arnócza. Maros Sándor, Lugos, Bauer 
Ottó, Tormás. Zichy-Meskó -Jakab gr.. Füles

Hajókedvezmények. A kiállítás iránt ér­
deklődő közönségnek tudomására hozzuk, hogy 
a es. és kir. szabad. Dunagőzhajózási Társa­
ság a következő kedvezményeket nyújtja a ki­
állítás látogatóinak:

1. A kiállításra küldendő és onnan vissza­
küldendő árukra 50% kedvezményt nyújt.

2. Kombinált vasúti és hajózási jegyeket 
hajlandó kiállítani Bécsfaöl Pozsonyba és a 
bécsi kirándulók részére a szükséghez képest.

3. Ha elégendő kiránduló jelentkezik, kü­
lön hajókat mindenkor kész rendelkezésre bo­
csátani.

Nem marad el a kutyakiállitás. Öröm­
mel hozzuk t. olvasóink és mindazok tudo­
mására, kik a pozsonyi kiállítás keretében tervbe- 
vett és lapunk múlt számában lefújt kutya­
kiállitás elmaradása miatt szomorkodtak, hogy 
f. év szeptember hó 26—28-ig a nemzetközi 
ebkiáMitás a II. mezőgazdasági kiállítás kere­
tében meg lesz tartva, továbbá szeptember 
hó 27-én és 28-án müícotorokverseny fog ren- 
deztetni borzra és rókára.

Falusi olvasókörök és gazdakörök a
pozsonyi gazdakongressznson. A pozsonyi

VEGYESEK.
A kiállítási iroda, mely eddig 

Budapesten és Pozsonyban működött, 
/. hó 1!-étöl kezdve összes munkaerőit 
Fozsonylxin összpontosítja. A csoportbiz 
tosok is a legközelebbi napokban Pozsonyba 
utaznak és a kiállítás lebonyolításáig ott 
maradnak. Az összes végrehajtási mun­
kálaton élén Rubinek Gyula országgyűlési 
képviselő, az OMGE. ügyvezető titkárja és 
a kiállítási iroda főnöke áll. Működésében 
az OMGE. titkárjai is támogatják, akiket 
a kiállítási ügyek lebonyolítása minden 
tekintetben a kiállítás befejezéséig majd­
nem teljesen lefoglal.

Képeinkről. Lapunk mai számában a 
kiállítás főbejáratánál felállított kaput és a 
11. főcsoport, a mezőgazdasági termények ki­
állítási pavillonját mutatjuk be t. "olvasó­
inknak, mint a képek is mutatják, mindkét 
építmény egyike lesz a kiállítás legszebb épít­
ményeinek. A II. főcsoport pavíilonja szilárd 
alapon deszkából van építve s szép fedélzettel 
ellátva.

( Sörárpakiállitás. A Gazdasági Egyesülő 
lek Orsz. Szövetsége minden évben sörárpa- 
és komlókiáililást szokott rendezni Budapesten. 
Az idén a kiállítást a pozsonyi kiállítással kap­
csolatosan rendezik Cserháti Sándornak, a 
növény-kísérleti állomás vezetőjének felügyelete 
alatt. Az eddigi jelentkezések után ítélve, a ki­
állítás igen gazdag lesz. A feltételek szerint az 
ez évben termelt magból augusztus hó 1—20-ika 
közt kell öt kg.-ot a kiállításra jelentkezettek­
nek beküldeni. A kiválóbb minőségűeket ez 
úttal is jelentékeny jutalmakban részesítik, kill 
földi fajtákat azonban csak elismerő oklevéllel 
tüntetnek ki.
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mezőgazdasági országos kiállítással kapcsolat­
ban több fontos és időszerű kérdéssel foglal­
kozó nagyszabású gazdakongresszust rendez 
Pozsonyban szeptember hó első felében a 
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége és 
a Magyar Gazdaszövetség. Ezen országos kon­
gresszus tárgyai között, a kivándorlás, a gabona- 
értékesitő szövetkezetek s a fedezetlen batár­
időüzlet mellett a legfontosabb a kisgazdák és 
föld mi velők szervezkedése, érdekeik előmozdí­
tása, gazdasági ismereteik fejlesztése s anyagi 
helyzetük javítása. Miután a falusi olvasókörök, 
gazdakörök és más egyletek ezen ezélok elé­
rése miatt alakultak, a Magyar Gazdaszövetség 
ez utón szólítja föl őket a pozsonyi kongresz- 
szuson, illetve a kisgazdák és földmivelők hely­
zetének javítására irányuló munkálatokban való 
részvételre. A falusi olvasókörök és gazdakörök 
mindaddig nem lesznek képesek nagyobb arányú 
tevékenység kifejtésére, míg egyöntetű műkö­
dést nem folytainak s amíg nem egyesi tik 
erőiket ezen legfontosabb kérdések megoldása 
érdekében, melyek a kisgazdák és földmivelők 
helyzete javulásának tulajdonképeni forrásait 
képezik. Kívánatos tehát, hogy azon falusi 
olvasókörök, egyesületek és szövetkezetek, 
melyek tagjai nagyrészt földmivelők, továbbá a 
gazdakörök, elfogadják a Magyar Gazdaszövet­
ség által feléjük nyújtott segítő kezet s tömö­
rüljenek mindannyian a Magyar Gazdaszövet­
ség kötelékébe, mint a kisgazdák és földmive­
lők érdekeit gondozó országos központba. A 
Magyar Gazdaszövetség kötelékébe való felvé­
tel és a pozsonyi gazdakongresszuson való 
részvétel végett jelentkezni lehet augusztus hó 
15-ig a Magyar Gazdaszövetség titkári hivata­
lánál (Budapest, Baross-utcza 10. sz.). A falusi 
olvasókörök, egyletek, gazdakörök és szövetke- , 
zcíek felvétetnek a Magyar Gazdaszövetség I 
tagjai közé, anélkül, hogy jelenlegi szervezetü­
ket megváltoztatni volnának kénytelenek. A 
Magyar Gazdaszövetség csakis a hazafias 
szellemben s a föld munkásainak érdekében 
való czéitudatos működést óhajtja. A pozsonyi 
kongresszusra való utazás vasúti, elszállásolási 
és ellátási kedvezményekkel lesz megkönnyítve.

Bonyhádi tájfajtamarha a kiállításon. A tolna­
i-gyei gazdasági egyesület elhatározta, hogy a 
szeptemberben megnyíló pozsonyi kiállításon 
kileucz darabból álló koíiekeziót mutat be, 
bonyhádi tájfajta marhából. A miileuiumi kiállí­
tás óta nagyon fölkapott lett és kitűnőnek bi­
zonyult ez a táj fajta. Az ország minden részébe 
nagyon sokat visznek el Tolnából, sőt a dél­
vidékiek Temesváron már kiállítást is rendeztek 
a bonyhádi tehenekből.

Gazdák tanulni anyut ja. A Nyitravármegyei 
Gazdasági Egyesület a pozsonyi ÍI. mezőgazda- 
sági kiállítás megtekintésére, a vármegye több 
vidékéről gazdákkal tanulmányút! kirándulást 
szervez. Az eddigi szervezésből is látható, hogy

kiállitás iránt és remélhetőleg több száz nyitra- 
megyei kisgazda megtekinti a kiállítást. Az 
egyesület, amennyire teheti, a szegényebb sor­
sunknak is módot nyújt a kiállítás megtekin­
tésére. Főleg nagy az érdeklődés a gazdakon­
gresszus iránt, amelyen a kisgazdák is nagy 
számmal kívánnak résztvenni.

Mintagabonaraktár a kiállításon. A Magyar 
Gazdaszövetség felterjesztést intézett a földmive- 
lésügyi miniszter úrhoz, amelyben kori, hogy a 
pozsonyi kiállítás idején — a kiállítás területén 
— minta-gabonarakti rat állítson fel. A felter­
jesztés hivatkozik a földmivelésügyi miniszter­
nek a gazdasági szövetkezetek terjesztésében 
tanúsított buzgóságára s kifejti, hogy az eddig 
létesített gabonaraktár-szövetkezetek" a legjobb 
eredményűvel működnek s a gazdaközönség bi­
zonyára hálás lenne a löldmívelési miniszter 
iránt, ha az előreláthatólag nagy közönséget 
vonzó kiállítás idején a gabonaraktárak legalkal­
masabb mintáját bemutatná. Ez bizonyára az 
érdeklődést a gazdaközönségben a gabonarak tár- 
szövetkezetek iránt csak fokozná.

Sajtóhiba - helyreigazítás. A kiállítási 
lapok 6. számának 23-ik oldalán br. Podmaniczhj 
Gyula minszteri titkár arc-zképe alá tévedésből 
a borkiállítás csoportbiztosa aláírás került 
ahelyett, hogy a lókiállitás csoportbiztosa.

Kedvezmények a csoportos kirándulók részére. 
A kiállítás csoportos látogatói a következő ked­
vezményekben részesülnek: az oda és vissza­
utazásnál -50% vasúti kedvezményt élveznek. A 
résztvevők száma korlátlan, sőt tömeges jelent­
kezések esetén külön vonatok is igénybe ve­
hetők.

A kiállítás megtekintésének idejét a kirán­
dulást rendező egyesület szabadon határozhatja 
meg s csakis a helyi rendező-bizottságnál 
tartoznak tájékozás végett az utazók számát, az 
érkezes napját és idejét (í. elszállásolás Pozsony­
ban) bejelenteni. Egy napú elszállásolási, élelmezési 
és a kiállítás megtekintésének költsége reggelit és 
vacsorát kivéve, személyenkint 2 koronában van 
megállapítva,

A csoportos kirándulásban résztvevők ré­
szére bárminemű felvilágosítással és útbaigazí­
tással készséggel szolgál a kiállítás helyi rendező- 
bizottsága Pozsony.
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„VIKTORIA“ zászló és tiszitó vállÉt
Budapest, I-iliom-utcza 5S.

az Igazgatóság által megbízatást nyert a II. 
mezőgazdasági orsz. kiállítás összes díszítési 
munkálataira. Midőn e körülményt a kiállításon 
résztvevő t. közönségnek szives tudomására 
hozzuk, van szerencsénk egyben értesíteni, hogy 
ezen vállalat nemcsak díszítési tárgyakat, hanem 
irodáknak alkalmas díszsátrakat, felirati táblá­
kat, czirnereket kölcsönképpen, csekély ár meg­
fizetése mellett használatra átengedni hajlandó. 
Kérjük a rendeléseket mielőbb feladni, költség- 

vetéssel és rajzokkal szívesen szolgál.
A „Viktória“ zászló és díszítő 

Telefon: 52-09. vállalat igazgatósága.
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Sorsjegy ára csak 50 fillér.

fi Kiállítási 50 rsjegji
1089 nyeremény 85.000 korona értékben.

Főnyeremény 50.000 kor. értékben.
Húzás visszavonhatatlanul 1902. szept. 21-én.

Sorsjegyek kaphatók mindé u ban k üzletbe n, eorsj e try- 
ölárusiióhely en és dohánytózadében. Talamint &

Gazdasági Egyesnletek Országos Szövet­
ségének kiállítási sorsjegyirodájában
Budapest, V., Nádor-utcza 16. sz.
Dohány-tőzsde- üzlettulajdonosok jutalék mellett 

kapnak sorsjegyet bizományba.
amegyeí kisgazdáknál nagy az érdeklődés a Sorsjegy ára csak 50 fillér

PATRIA“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nyomása.


